





# Val di Chiana

Bibliografia

Gennaio 2021

# Indice

Arte e cultura	3
Storia e memoria	6
Geografia e viaggi	10
Economia, politica, scienze sociali	12
Cucina e prodotti tipici	16
Tradizioni e dialetti	16
Religione	18
Letteratura	18
Scienze e tecnica	19
Bibliografie	21

#### Arte e cultura

14. Premio nazionale di pittura Città di Civitella, 1995 : 21 maggio-2 luglio. - Arezzo : Quattrocolori, [1995?]

L'Abbazia di Farneta in Val di Chiana / Sante Felici. - [S.l.: s.n.], stampa 1967 (Arezzo: Tip. sociale). - 156 p., [28] p. di tav.: ill.; 24 cm

L'abbazia di Farneta in Val di Chiana / Sante Felici. - 3. Ed. - [S.l. : s.n.], 1978 (Arezzo : Tip. sociale). - 166 p. : ill. ; 24 cm

L'abbazia di Farneta in Val di Chiana : con 65 illustrazioni / Sante Felici. - 5. Ed. - [S.l. : s.n.], 1991 (Arezzo : Tipografie riunite). - 208 p. : ill.

L'Abbazia di Montefollonico (Santa Maria de Felonico) e la viabilità medievale tra Val di Chiana e Val d'Orcia / Giovanna Casali, in Monachesimo e viabilità nella Toscana del Medioevo, p. 39-54

Al bel fante: sorto per sola volontà di popolo / [a cura di Franco Del Santo, Cinzia Cardinali]. - Foiano della Chiana : Comune di Foiano della Chiana, 2011. - 94 p. : ill. ; 24 cm

Antonio da Sangallo il Vecchio e l'architettura del Cinquecento in Valdichiana / Mauro Cozzi. - Genova : Sagep, c1992. - 174 p. : ill. ; 31 cm

Arte in Valdichiana dal 13. al 18. secolo: Cortona, Fortezza del Girifalco, 9 agosto-10 ottobre 1970 / catalogo a cura di Luciano Bellosi, Giuseppe Cantelli e Margherita Lenzini Moriondo; presentazione di Mario Salmi. - [S.I.: s.n., 1970] (Firenze: Alinari Baglioni). - XVI, 119 p., [84] c. di tav.: ill.; 24 cm

Atlante della Val di Chiana: le fattorie granducali / a cura di: Gian Franco Di Pietro; [supervisione e coordinamento scientifico per Regione Toscana: Direzione generale politiche formative, beni e attività culturali]. - [Firenze]: Regione Toscana, c2009. - 203 p.: ill.; 29 cm

Bagliori artificiali in Valdichiana / Mario Nibbi. - Arezzo : La piramide, 2010. - 101 p. : ill. ; 21 cm

Case coloniche: Bucine, Laterina, Pergine Valdarno, Civitella in Valdichiana / testi: L. Castigli ... [et al.]; catalogo: L. Castigli, S. Innocenti. - Arezzo: Amministrazione provinciale di Arezzo, stampa 1990. - 307 p.: ill. + 1 c. geogr.

Case coloniche della Valdichiana: Monte S. Savino, Marciano, Lucignano, Foiano, Cortona. - Arezzo: Amministrazione provinciale di Arezzo, [199-?]. - 235 p.: ill.; 23 cm

Case dei contadini in Valdichiana: origine e evoluzione del patrimonio edilizio rurale in un'area umbro-toscana. - Firenze: Nuova Guaraldi, 1983. - 263 p.: ill.; 24 cm

Civitella si racconta: immagini di oggi e cronaca di ieri / di Antonio Faccioli. - [S. l.: s. n., 197-?]. - [28] p.: ill.; 23 cm

Cortona e la Valdichiana aretina / a cura di Stefano Casciu, testi di Anna Benvenuti ... [et al.]. - Milano : Mondadori ; Firenze : Giunta regionale toscana, c1999. - 163 p. : ill., fot.

Cortona e la Valdichiana aretina / testi di Anna Benvenuti ... [et al.] ; a cura di Stefano Casciu. - Milano : Mondadori ; Firenze : Regione Toscana, 2000. - 163 p. : ill. ; 22 cm

Creatività: il mondo visto dall'occhio dei fotografi. - [S.I.: s.n., 2003]. - 49 p.: ill.; 21 cm

Design e paesaggio rurale nella Valdichiana lorenese : la fattoria granducale di Montecchio / Sandra Marraghini. - Firenze : Istituto geografico militare, 2013. - 157 p. : ill. ; 24 cm

Edilizia da salvare: un progetto di recupero delle case rurali in Valdichiana: atti del convegno tenutosi a Monte San Savino in occasione della Fiera di Santa Caterina, 26-27 novembre 1988, comunemente conosciuta come la Fiera dell'equino e dello scaldino col fischio: Monte San Savino, Palazzo comunale, sabato 24 novembre 1990. - [S. l.:s.n.], stampa 1989 (Firenze: Nuova grafica fiorentina). - 51 p.:ill.; 30 cm

Fedi chianine: un dono come tradizione / di Olimpia Bruni. - Foiano della Chiana : Comune di Foiano della Chiana : Lions club international Cortona Valdichiaa host, 2013. - 111 p. : ill. ; 25 cm

La fortificazione di Dorna in Valdichiana / di Simone De Fraja, in Notizie di storia : periodico della Società storica aretina, A. 17, n. 33 (giu. 2015) ; pp. 3-5

Gilberto Gnalducci (Foiano della Chiana 1912-1985): la fissa dimora come modo dell'arte / [a cura di] Leopoldo Boscherini. - Cortona: Calosci, stampa 2000. - 94 p.: ill.; 23x24 cm

Giulio Galgani : La stipe di Marciano / a cura di Michele Loffredo. - Manduria : Barbieri, c2002. - 22 p. : ill. ; 22 x 24 cm

Giulio Galgani: tra segno e sogno / a cura di Cesare Biasini Selvaggi; [traduzione Mimma Buccoliero]. - Manduria: Barbieri, c2002. - 79 p.: ill.; 29 cm

Giuseppe Ursi, maestro d'arte : Foiano della Chiana : mostra antologica, 21 ottobre-9 dicembre 2007. - [S. l. : s. n.], stampa 2007 (Città di Castello : Litograf Editor). - 107 p. . ill. ; 22 x 22 cm

La grande banda : Marciano 1850-2006 : un viaggio tra musica e ricordi / Fabrizio Bardelli, Roberto Boldi. - Citta di Castello : Petruzzi, [2006]. - 295 p. : ill. ; 24 cm

Itinerario d'architettura nella Valdichiana aretina / di Nicola Meacci ; a cura dello Studio Graffiti. - [S.I.] : L'Etruria, stampa 1997. - 256 p. : ill. ; 24 cm

Lavoro e libertà nella grafica di Ezio Raspanti / a cura di Enzo Gradassi. - Cortona ; Foiano della Chiana : Arti tipografiche toscane ; Comune di Foiano della Chiana ; ANPI Sezione Licio Nencetti, stampa 2001. - 63 p. : ill. ; 29 cm

Lido Contemori: il regno di re Giocondo: illustrazioni e vignette: Foiano della Chiana, 2008. - Città di Castello: Litograf, [2008]. - 1 v.: ill.

Lucignano di Val di Chiana e il suo Museo / Luigi Dami. - [S.l.: s.n., 1925]. - P. 410-414: ill.; 25 cm

Lucio Gnalducci: il posto della luce e dell'ombra: Foiano della Chiana, Galleria Furio del Furia, 31 maggio-21 giugno 2009. - [Foiano della Chiana]: Comune di Foiano della Chiana, [2009]. - 1 v.: ill.; 22 cm

Manfredo Coltellini: fuoco e colore / Paolo Torriti. - [Siena]: Betti, c2001. - 95 p.: ill.; 24 cm

Marinai sulla Muraglia: collezioni fotografiche di Giuseppe Arbitrio e Remo Gennari: Cina 1936-1939 / Marco Marigo ... [et al.]; [prefazioni di Riccardo Nencini ... et al.]. - Cortona: Arti tipografiche toscane, stampa 2008. - 157 p.: ill.; 31 cm

Montepulciano e la Valdichiana senese / testi di Anna Benvenuti ... [et al.] ; a cura di Laura Martini. - Milano : Mondadori ; Firenze : Regione Toscana, 2000. - 189 p. : ill. ; 22 cm

Musei di Carta: l'immagine dell'antico in Val di Chiana tra il XV e il XIX secolo / catalogo a cura di Giulio Paolucci. - Firenze : Consiglio regionale della Toscana, 2017. - 87 p. : ill. ; 24 cm

L'omaggio di 14 artisti. - [S. I.: s. n., [198-?]. - [32] p.: ill.; 18 x 25 cm

L'ospedale unico : ospedali riuniti della Valdichiana a Montepulciano / Paolo Felli. - Firenze : Alinea, c2003. - 160 p. : ill.

Il paese inCantato / Marco Brogi ; ritratti di Max Cavezzali ; intro di Massimo Cotto. - Civitella in Val di Chiana : Zona, 2008. - 117 p. : ill. ; 20 cm

La passione d'aver libri: una collezione privata in Valdichiana / [progetto sonoro e musicale: Marco Giommoni]. - [S. I.: s. n., 2002]. - 1 compact disc; 12 cm + 1 fasc. (4 c.)

Passioni scolpite : il Cristo ligneo in Valdichiana da Giovanni Pisano al Barocco / a cura di Cinzia Cardinali, Paola Refice, Alessandro Valenti. - Città di Castello : Icona, 2017. - 70 p. : ill. ; 24 cm

Pittura barocca in Valdichiana: Salvi Castellucci, allievo di Pietro da Cortona / a cura di Liletta Fornasari. - Città di Castello : Tibergraph, c1996. - 87 p. : ill. ; 25 x 25 cm

Programma di fabbricazione : disciplina normativa delle unità edilizie di interesse storico, architettonico, ambientale, in zona agricola / Comune di Civitella della Chiana (Prov. di AR). - Civitella in Val di Chiana : Comune di Civitella in Val di Chiana, [19--?]. - 1 contenitore

Rinascimento in terra d'Arezzo: da Beato Angelico e Piero della Francesca a Bartolomeo della Gatta e Luca Signorelli in Val di Chiana / a cura di Liletta Fornasari e Paola Refice. - Firenze: Polistampa, 2012. - 148 p.: ill.; 27 cm

Segni di Toscana: corpus iconografico della Valdichiana e della Val d'Orcia / a cura di Roberto Longi. - Chiusi : Luí, c1996. - 63 p. : ill. ; 24 cm

Sette pittori per una chiesa / [testi di: E. Biagini]. - Arezzo : Centrostampa, [1983]. - [8] c. : ill. ; 24 cm

(\$)oggettivamente 6. : arte moderna per un paese antico : Aprea ... - Firenze : Il candelaio, 1986. - [23] c. : ill. ; 20 cm

Soggettivamente 7.: arte moderna per un paese antico : Civitella in Val di Chiana. - Firenze : Il candelaio, stampa 1988. - 87 p. : ill. ; 30 cm

Soggettivamente 8.: arte moderna per un paese antico: Civitella in Val di Chiana / a cura di Nicola Micieli e Dino Pasquali). - [Santa Croce sull'Arno]: Circolo del Pestival, [1990?]. - 86 p.: ill.; 31 cm

Teatri : luoghi di spettacolo e accademie a Montepulciano e in Valdichiana / [Carlo Avetta ... et al.]. - Montepulciano : Editori del Grifo, c1984. - 372 p. : ill. ; 24 cm

Le terrecotte di Petroio : indagine della Scuola media di Trequanda finalizzata all'orientamento scolastico e professionale / [promossa da] Associazione intercomunale 31, Valdichiana-Montepulciano. - Montepulciano : Editori del Grifo, c1987. - 135 p. : ill. ; 31 cm

Le terrecotte di Petroio : indagine della Scuola media di Trequanda finalizzata all'orientamento scolastico e professionale / Associazione intercomunale 31, Valdichiana-Montepulciano. - 2. ed. - Montepulciano : Le balze, 2000. - 135 p. : ill.

Il territorio di Chianciano Terme dalla preistoria al Medioevo : ricerche topografiche in Valdichiana / Giulio Paolucci. - Roma : Multigrafica, c1988. - 182 p. : ill. ; 30 cm

Ugo Lani: un filo di colore attraverso il Novecento : [mostra 7 dicembre 2008- 8 gennaio 2009] / a cura di Franco Lani. - Foiano della Chiana : Comune di Foiano della Chiana, 2008. - 61 p. : ill. ; 24 cm

La Vergine dello spasimo e la Crocefissione di Fra Ambrogio della Robbia : l'esperienza di restauro e valorizzazione : nell'ambito de I Della Robbia. Il dialogo delle arti nel Rinascimento : Foiano della Chiana, Chiesa di San Francesco, 21 febbraio-26 settembre 2009 / a cura di Cinzia Cardinali. - Firenze : Consiglio regionale della Toscana, 2010. - 228 p. : ill. ; 24 cm

Edizione elettronica World Wide Web:

http://web.e.toscana.it/sebina/repository/catalogazione/immagini/pdf/vergine\_dello\_spasimo\_51.pdf

#### Storia e memoria

1918-2008 immagini di guerra: dagli archivi ai conflitti contemporanei: Galleria Furio Del Furia, sala della Carbonaia, Foiano della Chiana 12 luglio-3 agosto 2008 / 10. Rassegna internazionale Foiano fotografia. - Arezzo: Ministero per i beni e le attivita culturali, Soprintendenza ai beni architettonici paesaggistici storici artistici ed etnoantropologici di Arezzo; Foiano della Chiana: Comune di Foiano della Chiana, 2008. - 77 p.: ill.; 22x22 cm

Apologia, o vero, Difesa dell'aria di Foiano / di Niccolò Mannozzi. - [Foiano della Chiana] : [Comune di Foiano della Chiana], 2008. - 1 v.; 21 cm

Archeologia di carta: percorsi etruschi e cristiani: catalogo della mostra Chiusi 3 luglio - 30 settembre 2017. - Firenze: Consiglio regionale della Toscana, 2017. - 109 p.: ill.; 24 cm

Archeologia in Val di Chiana / a cura di Giulio Paolucci. - Roma : Multigrafica, 1988. - 255 p. : ill.

Architettura in terra d'Arezzo: i restauri dei beni architettonici dal 1975 al 1984: Arezzo, marzo - aprile 1985 / Ministero per i beni culturali e ambientali, Soprintendenza per i beni ambientali, architettonici, artistici e storici di Arezzo. - Firenze: EDAM, stampa 1985. - v.: ill.

La battaglia di Marciano / Alessandro Del Vita. - [S.I.: s.n., 1934]. - P. 713-719: ill.; 24 cm

Castelli e paesi : un passato nel presente : itinerari storico-artistici nella terra aretina / E. Biagini, A. Faccioli. - [S.l. : s.n.], stampa 1984 (Arezzo : Centrostampa). - 51 p. : ill. ; 30 cm

Il Castello di Marciano nella guerra di Siena (1553-1555) : monografia storica / Oreste Santini. - Firenze : Editoriale Kursaal, stampa 1954. - 24 p. : ill. ; 18 cm

Castiglion Fiorentino un nuovo centro etrusco: Castiglio Fiorentino, Palazzo pretorio / a cura di Paola Zamarchi Grassi. - Cortona: Calosci, 1995. - 127 p., XII c. di tav.: ill.; 30 cm

Le Chiane chiusine : confini, economia e territorio lungo il sentiero di bonifica : storie delle contese plurisecolari per il possesso delle acque e dei territori al confine tra lo Stato Pontificio e il Granducato di Toscana : il Cabreo Casali : l'economia e lo sfruttamento di un territorio e lo sfruttamento delle acque / Enrico Barni e Fausto Lottarini. - Firenze : Consiglio regionale della Toscana, 2017. - 197 p. : ill. ; 24 cm Edizione elettronica World Wide Web:

http://www.consiglio.regione.toscana.it/upload/eda/pubblicazioni/pub4076.pdf

Civitella : un castello, un paese, un martirio / Enrico Biagini. - [S. I. : s. n.], stampa 1981 (Arezzo : Centrostampa)

La colonizzazione romana dell'Etruria : le centuriazioni della Valdichiana e della Valtiberina / Mauro Ristori, Sandra Ristori. - [S.I. : s.n., 1985]. - P. 22-25 : ill. ; 30 cm

Cortona etrusca: dal mito all'archeologia / a cura di Sergio Angori ... [et al.]. - Cortona : Tiphys, 2017 (Firenze : Consiglio regionale della Toscana). - 183 p. : ill. ; 24 cm

Il deposito di Brolio in Val di Chiana : catalogo della mostra : Arezzo, 29 aprile-13 giugno 1982 / a cura di Antonella Romualdi Benini. - Arezzo : Comune di Arezzo ; Provincia di Arezzo, [198-?]. - 23 p. ; 22 cm

Dopoguerra in Valdichiana / Enzo Martinelli. - Siena: Betti, 2016. - 183 p.: ill.; 24 cm

Enrico Petrina : il dottore dei patrioti / Ezio Raspanti ; a cura di Ivo Biagianti. - Cortona : Arti tipografiche toscane, [2004]. - 194 p. : ill. ; 24 cm

La fortificazione di Dorna in Valdichiana / di Simone De Fraja, in Notizie di storia : periodico della Società storica aretina, A. 17, n. 33 (giu. 2015) ; pp. 3-5

Galliano Gervasi: da Renzino al Parlamento / Enzo Gradassi; ricerca documentaria Ezio Raspanti, Enzo Gradassi; ricerca iconografica Ezio Raspanti. - 2. Ed. - Foiano della Chiana: Sezione ANPI: Comune; Arezzo: C.N.A., 1990. - 94 p.: ill.; 24 cm

Giugno 1944: Civitella racconta / a cura di Ida Balò Valli. - Cortona : L'Etruria, c1994. - XII, 484 p. : ill. ; 23 cm

La giustizia divisa : Civitella e San Polo: cronaca e storia di due stragi / Salvatore Mannino ; [prefazione di Marco De Paolis]. - [Arezzo] : Provincia di Arezzo ; Siena : Protagon, 2008. - 207 p.; 21 cm

L'imboscata : Foiano della Chiana 1921 : un episodio di guerriglia sociale / Giorgio Sacchetti ; con una post fazione di Ezio Raspanti. - [S.I. : s.n.], 2000. - 222 p. con ill. e foto ; 24 cm

L' ingiustizia assoluta : memoria di un progetto di vita e della sua distruzione : Gebbia di Civitella in Valdichiana 1944 / Enzo Gradassi. - [Montepulciano] : Fondazione Conservatorio San Girolamo, c2008. -112 p. : ill. ; 24 cm

Leggere, censire, dibattere : undici scritte mussoliniane superstiti sui muri tra il Trasimeno e la Val di Chiana / ideazione del lavoro e revisione dei testi: Carmine De Vivo ; postfazione Andrea Possieri. - [S.I. : s.n.], stampa 2006 (Città della Pieve : Tipolitografia pavese). - 47 p. : ill.

Le liti di confinazione fra Lucignano e Foiano / a cura di Giovanni Cecchini. - Siena : Ticci, 1944. - 56 p. ; 25 cm

Una madre vegliarda : la Pieve di S. Maria al Toppo (AR) / Angelo Tafi ; presentazione di d. Raffaello Menti. - Cortona : Calosci, stampa 1983. - 93 p. : ill. ; 24 cm

Marciano ieri ed oggi / Comune di Marciano della Chiana-Biblioteca comunale, Associazione intercomunale n. 24 Valdichiana est, Banca popolare dell'Etruria. -[Marciano della Chiana: Comune di Marciano della Chiana], 1984. - [46] p. di foto; 24 cm

La memoria divisa / Giovanni Contini. - [Milano] : Rizzoli, 1997. - 274 p., [8] p. di tav. : ill. ; 23 cm

La memoria divisa : Civitella della Chiana, 29 giugno 1944-94 / di Giovanni Contini e Silvia Paggi. - Roma : Manifestolibri, c1996. - 1 videocassetta (VHS) (60 min) : b/n, son. ; 19 cm

La memoria riunita : il partigiano Renzino e Civitella tra bugie, silenzi e verità / Santino Gallorini. - Arcidosso : Effigi, 2013. - 405 p. : ill. ; 24 cm

Monte San Savino : un borgo toscano della Valdichiana / Matteo Aguzzi, Renato Giulietti. - Città di Castello(Pg) : Icona, 2016. - 206 p. : part. ill.; ; 30x25 cm

Nuovi contributi per una carta archeologica del territorio castiglionese / a cura del Gruppo archeologico Valdichiana Castiglion Fiorentino ; testi di Orsola Agnelli ... [et al.] ; consulenza scientifica di Margherita Scarpellini Testi. - Arezzo : Provincia di Arezzo, 1993. - xxiii, 139 p. : ill. ; 30 cm

Un paese toscano, Foiano della Chiana: le vicende del suo castello nel quadro degli eventi storici che le determinarono / Francesco Palmerini. - [Foiano della Chiana]: Amministrazione comunale di Foiano della Chiana, 1985. - 240 p., [6] c. di tav.: ill.; 23 cm

Pane olio e sale : uno sguardo al passato della Valdichiana / Bianca Roghi, Maria Luisa Valeri. - Montepulciano : Editori del Grifo, 1988. - 189 p. : ill. ; 29 cm

Partigiani in Casentino e Val di Chiana / Raffaello Sacconi. - Firenze : La nuova Italia, 1975. - 285 p.; 25 cm

Perdonare, mai dimenticare = Forgive, but never forget / a cura di Santino Gallorini. - Arcidosso: Effigi, 2014. - 192 p.: ill.; 24 cm

Pieve a Maiano / don Antonio Bacci.- Cortona: Calosci, c1990. - 255 p.: ill.; 24 cm

La primavera del Viva Maria : maggio 1799 : l'insorgenza ad Arezzo, Castiglion Fiorentino e in altri centri della Valdichiana : la battaglia di Rigutino / Santino Gallorini. - Cortona : Calosci, c1999. - 287 p. : ill. ; 25 cm

Quando le nostre città erano macerie : immagini e documenti sulle distruzioni belliche in provincia di Arezzo 1943-1944 / a cura di Nicola Labanca. - Montepulciano : Editori del Grifo, 1988. - 127 p. : ill. ; 29 cm

Quattro passi nella Valdichiana : curiosità storiche della valle in un suggestivo itinerario / Alberto Binazzi. - [S.l. : s.n., 1983?] (Arezzo : Palmini). - 181 p. : ill. ; 17 cm

La Resistenza nei versanti tra l'Arno e la Chiana / E. Succhielli ; [presentazione di Riccardo Lombardi]. - Arezzo : Tip. sociale, 1979. - 316 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm

La resistenza e il mondo contadino : dalle origini del movimento alla Repubblica : 1900-1946 / Libertario Guerrini. - [S.I. : s.n.], [1975?]. - 157 p. ; 24 cm

Ribelli per un ideale / Ezio Raspanti ; a cura di Enzo Gradassi ; ; prefazione di Nilde Jotti. - Foiano della Chiana : A.N.P.I., Sez. Licio Nencetti, c1994. - 302 p. : ill. ; 25 cm

Ricerche storiche su Marciano della Chiana : dalla sua origine ai tempi nostri / Angelo Mencarelli. - Marciano della Chiana : Comune di Marciano della Chiana ; Poggibonsi : Lalli, 1988. - 198 p. ; 22 cm

Ricerche storiche su Marciano della Chiana : dalla sua origine ai tempi nostri / Don Angelo Mencarelli. - Firenze : Consiglio regionale della Toscana, 2013. - 170 p. ; 24 cm Edizione elettronica World Wide Web:

http://www.consiglio.regione.toscana.it/upload/eda/pubblicazioni/pub4007.pdf

Ricordi della Seconda guerra mondiale : Cornia di Civitella in Val di Chiana, Monte San Savino, San Pancrazio di Bucine / Romano Moretti. - Arcidosso (GR) : Effigi, 2019. - X, 539 p. : ill. ; 24 cm

Segnali di fumo: l'indiano eterno / a cura di Sandra Busatta, Flavia Busatta e Sergio Susani. - Montepulciano : Editori del grifo, c1998. - 95 p. : ill. ; 31 cm

Un segno per Foiano : lo stemma araldico, note storiche / di Cinzia Cardinali. - [Italia] : [s.n.], 2008 (Città di Castello : Litograf editor). - 21 p. : ill. ; 21 cm

Il sentiero della bonifica: un percorso museale attraverso la Valdichiana. Foiano della Chiana: il cuore della Valdichiana attraverso i documenti. Visioni...la Valdichiana: mostra fotografica di Bruno Tavanti: Foiano della Chiana, Galleria Furio del Furia, 18 aprile-3 maggio 2009. - Foiano della Chiana: Comune di Foiano della Chiana, 2009. - 1 v. . ill.; 22 cm

Sinalunga e Bettolle : due centri etruschi della Val di Chiana / Giulio Paolucci. - [S. l. : s. n.], stampa 1996 (Sinalunga : Rossi). - x, 183 p. : ill.

Storia e memoria di un massacro ordinario / Anna Bravo ... [et al.] ; a cura di Leonardo Paggi. - Roma : Manifestolibri, c1996. - 165 p. ; 19 cm

La Val di Chiana dal '500 al '700 / di Anna Maria Pasqui, in Memorie valdarnesi : atti dell'Accademia valdarnese del Poggio, Ser. 8., a. 169, fasc. 2 (2004), pp. 243-246 Val di Chiana, Toscana : territorio, storia e viaggi / Leonardo Rombai, Renato Stopani. - Firenze : Polistampa, c2011. - 287 p. : ill. ; 31 cm

La Valdichiana dai primordi al terzo millennio : storia ragionata di un territorio / a cura di Ivo Biagianti ; contributi di Giuseppe Alpini ... [et al.]. - Cortona : Tiphys, 2007. - 364 p. : ill. ; 31 cm

Vivo in Val di Chiana tra storia, arte e natura : Civitella in Val di Chiana, Cortona, Foiano della Chiana, Lucignano, Marciano della Chiana, Monte San Savino / a cura delle scuole primarie e secondarie di primo grado dei comuni del territorio. - [Firenze] : Polistampa, 2011. - 123 p. : ill. ; 21 cm

## Geografia e viaggi

Il Cabreo Della Stufa / [lacopo Gugliantini] ; con una introduzione di Leonardo Ginori Lisci. - Roma : Edizioni dell'elefante, 1985. - 91 p. : ill. ; 34 cm

Capolona, Castiglion Fibocchi, Civitella della Chiana, Monte S. Savino, Subbiano / Marco Bini, Stefano Bertocci, Rosamaria Martellacci. - Firenze : Alinea, c1991. - 330 p. : ill.

Castiglion Fiorentino : l'antica rocca della Val di Chiana / [Anchise Castellini]. - Milano : Sonzogno, stampa 1929. - 16 p. : ill. ; 30 cm

Chianciano Terme tra la Val di Chiana e la Val d'Orcia / [testi di Maurizio Abbati]. - Firenze : Octavo, c1997. - 77 p. : ill. ; 28 cm

I chiari / [autori: Andrea Fuccelli, Giorgio Gengaroli, Ariano Guastaldi]. - [Chiusi] : Cassa rurale ed artigiana di Chiusi, stampa 1991. - 195 p. : ill. ; 31 cm

Civitella in Val di Chiana : ricordi e immagini del '900. - [Civitella in Val di Chiana] : Comune di Civitella in Val di Chiana, stampa 2002. - 150 p. : ill. ; 31 cm

Comune di Lucignano : schede da n. 48 a 62 / Associazione intercomunale n. 24 Valdichiana Est. - Foiano della Chiana : [s.n.], 1990. - 1 contenitore

Cortona e la Valdichiana : diari di viaggio : 1860-1924 / a cura di Attilio Brilli. - [Arezzo] : Banca popolare dell'Etruria e del Lazio, stampa 1998. - 167 p. : ill. ; 23 cm

Foiano 1912/1932: contadini, vita di paese, lotte sociali e politiche in un centro della Valdichiana dalle foto di Furio Del Furia / [testi di Tullio Seppilli, Wladimiro Settimelli, Luigi Tomassini]. - Firenze: Alinari, c1979. - 127 p.: ill.; 28 cm

Guida di Civitella in Val di Chiana. - [S. I.] : La piramide, [1995?] (Sansepolcro : Stab. arti grafiche). - 96 p. : ill. ; 21 cm + 1 c. geogr.

Guida ragionata della Valdichiana : con vecchie immagini : Cetona, Chianciano Terme, Chiusi, Cortona, Montepulciano, Sarteano, Sinalunga, Torrita / Franco Fè. - San Quirico d'Orcia : Don Chisciotte, c1996. - 171 p. : ill. ; 21 cm

Lucignano Val di Chiana : brevi notizie / [Silvio Lucattini]. - Lucignano : Toti, c1977. - 19 p. : ill. ; 21 cm

Montepulciano, Chiusi e la Val di Chiana senese / F. Bargagli-Petrucci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1907. - 139 p., [2] c. di tav. ripieg. . ill. ; 27 cm

Montepulciano e la Val di Chiana / [Eugenio Lazzareschi e Aroldo Peruzzi]. - Milano : Sonzogno, 1927. - 16 p. : ill. ; 30 cm

Riserva naturale di Ponte Buriano e Penna. - Arezzo : Provincia di Arezzo, 1997. - 1 c. geog. : color. ; 49x68 cm, ripieg. a 25x17 cm

Sarteano : tra Val d'Orcia e Val di Chiana : itinerari scelti / Mario Marrocchi ; illustrazioni di Alessandro Fioretti, Walter Mariucci. - Roma : Pieraldo, 1996. - 85 p. : ill. ; 21 cm

La stratificazione toponomastica dei comuni di Arezzo, Civitella della Chiana e Castiglion Fibocchi / Alberto Nocentini, in Annali aretini, a. 4 (1996), p. 33-68

Tra la Valdichiana e la Val d'Orcia / Riccardo Balsamo Crivelli. A guardia di due mari / Salvator Gotta. - [S. l. : s. n., 193-?]. - P. 47-64 ; 26 cm

Val di Chiana, Arezzo / [a cura di Ugo Baldesi]. - Arezzo : Ente provinciale per il turismo di Arezzo, stampa 1986. - [6] c. : ill. ; 21x21 cm

Val di Chiana: Castiglion Fiorentino, Civitella in Val di Chiana, Cortona, Foiano della Chiana, Lucignano, Marciano della Chiana, Monte San Savino / [testi di Giovanni Tenucci]. - [S. l.]: Aska, stampa 2003. - 1 v.; 24 cm

Valdichiana. - Città di Castello : ICONA, 2017. - 300 p. : ill. ; 22 cm

Valdichiana, Castiglion Fiorentino, Foiano, Marciano / a cura di Sabrina Massini. - Città di Castello : Edimond, c2007. - 112 p. : ill. ; 21 cm

### Economia, politica, scienze sociali

Agricoltura e bonifiche in Valdichiana : secoli XVI-XIX / Ivo Biagianti. - Firenze : Centro editoriale toscano, 1990. - 224 p. ; 21 cm

L'agriturismo in Valdichiana: atti del convegno tenutosi a Monte San Savino in occasione della Fiera di S. Caterina, 28-29 novembre 1987, comunemente conosciuta come la Fiera dell'equino e dello scaldino col fischio: monte San Savino, Il cassero, sabato 28 novembre 1987. - [S. I.: s. n.], stampa 1988 ([Firenze]: Nuova grafica fiorentina). - 55 p.: ill.; 30 cm

Analisi e rilevamento del fenomeno turistico in termini di interdipendenza: 2. fase: Aree Senese, Val di Chiana ovest, Colline dell'Albegna, Massa Carrara: relazione finale, allegati metodologici / [a cura di Rocco Garrapa]. - Firenze: Giunta regionale toscana, 1985. - 628 p.; 25 cm

Analisi geografica del territorio : Valdichiana e Valdarno di Sopra / Silvio Piccardi. - Bologna : Cooperativa libraria universitaria editrice, 1976. - 204 p. : ill. ; 24 cm

Associazione intercomunale n. 24 Val di Chiana est : quadro di riferimento territoriale / [pubblicazione del Dipartimento programmazione ; a cura di Lando Bortolotti]. - [Firenze] : Regione Toscana, stampa 1982. - 49 p. ; 22 cm

La bonifica della Val di Chiana nel quadro della politica economica del 18. secolo / a cura di Alessandro Moro. - Trescore Balneario : Editrice San Marco, 1976. - 100 p. ; 23 cm

La bonifica della Valdichiana : governo e organizzazione del territorio nella Toscana dei Lorena / Blasco Mucci. - Firenze : Nerbini, c2006. - 205 p., XL p. di tav. : ill. ; 24 cm

Il carbonaio: una tecnica tradizionale di preparazione del carbone di legna nella montagna cortonese: una mostra organizzata sotto il patrocinio della Regione Toscana dal Centro per la ricerca e la documentazione sulle classi rurali della Valdichiana e del Trasimeno: Cortona, 17 luglio-4 ottobre 1981 / inchiesta fotografica di Martin Attwood. - Cortona: Nuova tip. sociale, stampa 1981. - 43 p.: ill.; 23 cm

Cinque anni di governo : rendiconto 1985-1990. - Civitella in Val di Chiana : Amministrazione comunale di Civitella in Val di Chiana, 1990. - 24 p. : ill. ; 34 cm

Contributo alla storia dell'intervento di bonifica in Val di Chiana / Alessandro Moro. - Arezzo : Badiali, [1981?]. - P. 372-375 ; 24 cm

Convegno di zona della Val di Chiana sul tema: Sviluppare democraticamente l'economia della zona è un processo indispensabile all'inserimento della donna nella produzione: Pieve di Sinalunga, 9 febbraio 1967. - [S.l.: s.n., 1967]. - 63, 5 c.; 33 cm

Convegno Laterizi, cotto e terrecotte: rischi da lavoro : Chianciano, 7, 8, 9 novembre 1991 / a cura di A. Franzinelli ... [et al.]. - Bologna : Monduzzi, c1991. - 353 p. : ill. ; 25 cm

Convegno nazionale "Laterizi, cotto e terrecotte: rischi da lavoro": Chianciano, 7-8-9 novembre 1991 / a cura di A. Franzinelli ... [et al.]. - Bologna: Monduzzi, c1991. - 353 p.

Convegno presidi sanitari, la normativa, il controllo, la programmazione nella Regione Toscana: Cortona 22-23-24 ottobre 1987 / [organizzato dalla] Regione Toscana-Giunta Regionale; [in collaborazione con] Comune di Cortona, USL 24 Valdichiana, Associazione intercomunale 24; relazione dell'assessore regionale alla sicurezza sociale Bruno Benigni. - Firenze: Giunta regionale toscana, [1987?] (stampa 1987). - 26p.

Corso di aggiornamento formazione per gli insegnanti della Scuola media Giovanni Pascoli di Montepulciano su tematiche di orientamento professionale / [organizzato dalla] Associazione intercomunale 31 Valdichiana-Montepulciano. - Montepulciano : Editori del Grifo, 1987. - 111 p.; 24 cm

Cortona, Fortezza di Girifalco: Centro per la ricerca e la documentazione sulle classi rurali della Val di Chiana e del Trasimeno. - [S.I.: s.n., 1979] (Cortona: Calosci). - 17 p.; 24 cm

Dalla bonifica ai giorni nostri. - [S.I.: s.n.], stampa 1985 (Cortona: L'Etruria). - 170 p.: ill.; 24 cm

Dalla sanità alla salute nella Valdichiana aretina : passato, presente e futuro / Bruno Benigni ... [et al.]. - Montepulciano : Le balze, c2006. - 85 p. : ill. ; 21 cm

Dentro e fuori le mura : un'indagine sulla violenza alle donne nella zona socio-sanitaria della Valdichiana Senese / una ricerca di Letizia Insero. - Montepulciano : Thesan & Turan, c2009. - 95 p. ; 28 cm

Disagio giovanile e disadattamento scolastico in Val di Chiana est : materiali della ricerca / Regione Toscana ... [et al.] ; a cura del Comitato scientifico della ricerca. - [S.l. : s.n.], 1985. - 354 p. ; 24 cm

Distribuzione territoriale dei servizi : Associazione intercomunale n. 31-Val di Chiana : quadro conoscitivo regionale : guida alla lettura delle mappe / Regione Toscana, Giunta regionale. - [Firenze : Regione Toscana, 1980]. - 1 cartella (1 v., [8] c. geogr. ripieg.)

Dopo la mezzadria : scelte lavorative e familiari nella Valdichiana senese / Alessio Banini. - Arcidosso : Effegi, 2013. - 216 p. : ill. ; 23 cm

Un'esperienza didattica : insediamento agricolo in Val di Chiana / Sergio Dilaghi. - [Firenze] : Libreria editrice fiorentina, [197-]. - P. 175-181 ; 25 cm

Le fasce tampone come strategia per la riduzione dell'inquinamento dei corpi idrici : atti del convegno : Firenze, 1-2 marzo 2012 / a cura di Beatrice Pucci. - Firenze : Consiglio regionale della Toscana, 2012. - 184 p. : ill. ; 24 cm

Edizione elettronica World Wide Web:

http://www.consiglio.regione.toscana.it/upload/eda/pubblicazioni/pub3991.pdf

Gente di Chjane / di Bernardo Bernardini ; a cura di Fausto Bernardini. - Foiano della Chiana : [s. n.], 2008. - 111 p. : ill. ; 24 cm

La guerra degli ospedali : il principe e i comitati nella città Valdichiana, 1951-2001 / Gino Serafini. - Roma : Le balze, c2007. - 418 p.

Laterizi, cotto e terrecotte: impatto ambientale : convegno nazionale : Impruneta, 28-30 novembre 1991 / a cura di A. Franzinelli ... [et al.]. - Bologna : Monduzzi, 1991. - 216 p. ; 25 cm

Laterizi, cotto e terrecotte : rischi da lavoro : convegno nazionale, Chianciano, 7-8-9 novembre 1991 / a cura di A. Franzinelli ... [et al.]. - Bologna : Monduzzi, 1991. - 353 p. ; 25 cm

Lavori e interventi pubblici nella Chiana aretina del '300-'400 : proprietà. attività. assistenza / Stefano Meacci, in Annali aretini, a. 8-9 (2000-2001), P. 19-50

Maremma grossetana, Valdinievole, Valdichiana: tre esempi applicativi di "bonifica integrale" in epoca lorenese / Carlo Cresti, in La Toscana dei Lorena: riforme, territorio, società: atti del convegno di studi: Grosseto, 27-29 novembre 1987, p. 421-429

Modelli di sviluppo locale in Toscana : la Val di Chiana / Marcella Lucani. - Firenze : Angeli, 1988. - 208 p. + tab. ; 22 cm

Mondo agro-forestale ed ecologia in Valdichiana: atti del convegno tenutosi a Monte San Savino in occasione della Fiera di Santa Caterina, 24-25 novembre 1990, comunemente conosciuta come Fiera dell'equino e dello scaldino col fischio: Monte San Savino, Palazzo comunale, sabato 24 novembre 1990. - [S. I.: s. n.], stampa 1991 (Città di Castello: Litograf). - 46 p.: ill.; 30 cm

Piano integrato di salute / Società della salute-Val di Chiana Senese. - 2. ed., 2009-2011. - [S.l.: s.n.], stampa 2009 (Colle di Val d'Elsa: Vanzi). - 343 p.; 21x21 cm

Politiche ed attività educative in Toscana nel periodo leopoldino : il caso dei Conservatori di Lucignano e Foiano della Chiana / Marcella Falchi ; presentazione di Sira Serenella Macchietti. - Roma : Bulzoni, 2001. - 247 p. ; 21 cm

Presidi sanitari: la normativa, il controllo, la programmazione nella Regione Toscana: atti del convegno: Cortona, 22-23-24 ottobre 1987 / [organizzato dalla Regione Toscana; in collaborazione con il Comune di Cortona, la USL 24 Valdichiana est e l'Associazione intercomunale n. 24]. - Firenze: Giunta regionale toscana, 1988. - 412 p.: ill.; 24 cm

Proposte per un piano di sviluppo del comprensorio della Valdichiana nel quadro di una programmazione democratica regionale : 1a assemblea : Cortona, 22 novembre 1969 / della Zona elementare della Valdichiana. - [S.l. : s.n.], 1969. - 47 p. ; 31 cm

Ri-abilit-azioni [Videoregistrazione]: racconti, immagini, riflessioni / [Cooperativa sociale Koinè; in collaborazione con USL n. 8 Zona Valdichiana e Comune di Castiglion Fiorentino]. - [S.I.: s.n., 200-?]. - 1 CD-ROM; 12 cm

Ripassare le acque : Chianciano Terme : storie, persone, immagini / a cura di Alessandro Simonicca, Rossana Bonadei ; prefazione di Pietro Clemente. - Milano : Angeli, c1999. - 251 p. : ill. ; 23 cm

Risultati e prove sperimentali effettuate a Cesa (AR) nel 1993 : cereali, colture industriali, ortive / Regione Toscana, ARSIA, Agenzia regionale per lo sviluppo e l'innovazione nel settore agricolo-forestale ; Azienda agricola regionale di Cesa. - [Firenze : ARSIA, 1994]. - 34 p. ; 30 cm

Gli scioperi del 1902 in Valdichiana: le lotte contadine di Chianciano, Chiusi e Sarteano / Vittorio Meoni. - Montepulciano: Labirinto, stampa 1989. - 146 p.; 21 cm

Statuto del Comune di Foiano del 1387 / edizione a cura di Simone Allegria; saggi introduttivi di Alarico Barbagli e Andrea Barlucchi. - Firenze : Associazione di studi storici Elio Conti, 2017. - 300 p. ; 24 cm

Tutto mio : appunti di vita contadina / a cura del Doposcuola della Pievuccia. - [Firenze] : Libreria editrice fiorentina, stampa 1976. - 48 p. : ill. ; 25 cm

L'uomo che vive ed opera nel mondo agricolo della Valdichiana : atti del convegno tenutosi a Monte San Savino in occasione della Fiera di Santa Caterina, 25-26 novembre 1989, comunemente conosciuta come Fiera dell'equino e dello scaldino col fischio : Monte San Savino, Palazzo comunale, sabato 25 novembre 1989. - [S. I.: s. n.], stampa 1990 (Firenze : Nuova grafica fiorentina). - 34 p.: ill.; 30 cm

Val di Chiana a rischio : salvaguardare le architetture e il paesaggio agrario della bonifica lorenese. - Firenze : Consiglio regionale della Toscana, 2018. - 106 p. : ill. ; 23 cm

Val di Chiana: ipotesi di lavoro per una politica di sviluppo economico e di assetto del territorio e la sua applicabilità nell'analisi dello sviluppo e dell'assetto in Val di Chiana. - [S.l: s.n.], 1973 (San Giovanni Valdarno: Grafica fiorentina). - 62 p.; 23x23 cm

La Val di Chiana : selezione dalla stampa quotidiana dal 12/3/77 al 17/5/77 / [a cura del SEDD Regione Toscana ; con la collaborazione dell'Irpet]. - Firenze : Regione Toscana, 1978. - 48 c. ; 30 cm

La Valdichiana toscana : ricerche di geografia antropica / di Silvio Piccardi. - Firenze : Istituto di geografia, 1974. - 125 p. ; 25 cm

Valori storici e valori paesaggistici del territorio : note di interpretazione del paesaggio della bonifica / Sauro Sorini. - [Foiano della Chiana] : Comune di Foiano della Chiana [etc.], stampa 1994. - 29 p. : ill. ; 24 cm

Valutazione d'impatto ambientale del riordino fondiario e dell'irrigazione della piana d'Arezzo : distretti 1 e 2 / Provincia di Arezzo ; a cura di Guido Ferrara e Roberto Rossi. - Cortona : Calosci, 1991. - 338 p. ; 24 cm

### Cucina e prodotti tipici

L'arte di vivere a tavola : guida alla ristorazione della provincia di Arezzo : Arezzo, Casentino, Valdarno, Valdichiana, Valtiberina. - [S.I. : s.n.], stampa 2005. - 143 p. : ill.

Un prodotto di qualità: la carne di razza chianina : giornata di studio : Firenze, 6 giugno 1997. - Firenze : Studio editoriale fiorentino, 1997. - 142 p. ; 24 cm

Ricette di famiglia : tradizione gastronomica aretina : vini delle terre di Arezzo : Casentino, Valdarno, Valdichiana, Valtiberina / [testi e ricerca: Marco Noferi, Nicoletta Nastagi]. - 2. Ed. - [S. I.] : Aska, 2006. - 103 p. : ill. ; 23 cm

Ricordi da mangiare / Paola Pomeranzi. - [S.I.]: Murena editrice, 2001. - 178 p.; 24 cm

#### Tradizioni e dialetti

I 700 anni delle giostre della Pieve dal Toppo : mostra e giornata di studi per il 700. anniversario della Pieve dal Toppo / [studio, ricerca e realizzazione Ugo Barzolletti ... et al.]. - [S. l. : s. n.], stampa 1988 (Arezzo : Badiali). - 22 p. : ill. ; 21 x 21 cm

Amore, ricordi e poesia: [poesie e contrasti in ottava rima] / Azelio Puleri; note introduttive di Alessandro Bencistà. - Firenze: Libreria Chiari, c2000. - 147 p.; 20 cm

Carnevale '93 : concorso fotografico nazionale. - [S. I. : s. n.], stampa 1994 (Camucia, Cortona : Nuova tipografia sociale). - 32 p. : ill. ; 21x22 cm

Il carnevale di Foiano della Chiana: 1539-2002: quando la memoria diventa cultura, storia, aggregazione / Sabrina Beligni. - [Foiano della Chiana]: Associazione Carnevale Foiano della Chiana, stampa 2002. - 95 p.: ill.

Castiglioni bel Castiglioni : 43 giorni di ricerca di canti popolari della Val di chiana. - Arezzo : [s. n.], 1984. - 68 p.

Detti e filastrocche in Toscana / [a cura di] Chiara Barbagli. - Civitella in Val di Chiana : Zona, 2009. - 125 p. ; 18 cm

Giocondo, re di paglia. - Pisa : Giardini editori e stampatori ; [poi] Montepulciano : Editori del Grifo. - v. ; 31 cm

- 1: Immagini fotografiche dal carnevale di Foiano della Chiana, 1913-1939 / a cura di Enzo Gradassi. Foiano della Chiana : Comune ; Pisa : Giardini editori e stampatori, 1987. 130 p. : ill. ; 31 cm
- 2: Documenti, articoli, immagini fotografiche del Carnevale di Foiano della Chiana, 1946-1955 / a cura di Franco Del Santo, Giampiero Luatti. [Foiano della Chiana] : Comune di Foiano della Chiana; Montepulciano : Editori del Grifo, 1988. 159 p. : ill.; 31 cm
- 3: Documenti, articoli, immagini fotografiche dal carnevale di Foiano della Chiana, 1955-1968 / a cura di Franco Del Santo e Giampiero Luatti. [Foiano della Chiana] : Comune di Foiano della Chiana; Montepulciano : Editori del Grifo, 1989. 159 p. : ill.; 31 cm
- 4: Documenti, articoli, immagini fotografiche dal Carnevale di Foiano della Chiana, 1969-1984 / a cura di Nicoletta Marcelli. - [Foiano della Chiana] : Comune di Foiano della Chiana, 1996 - 149 p. : ill. ; 31 cm
- 5: Documenti, articoli, immagini fotografiche dal carnevale di Foiano della Chiana, 1985-1995 / a cura di Franco Del Santo ... [et al.]. Foiano della Chiana : Comune di Foiano della Chiana, 2001. 233 p. : ill. ; 31 cm

Folclore e tradizioni nel cuore d'Italia : manifestazioni storiche e folcloristiche, gruppi storici e folcloristici della provincia di Arezzo, della Valdichiana senese e del comprensorio del Trasimeno. - Castiglion Fiorentino : a cura del Terziere di Porta Fiorentina, 2004. - 134 p. : ill. ; 24 cm

Immagini nuove per un Carnevale antico / a cura di Wanda Tucci Caselli. - [S.l.: s.n.], stampa 1996 (Cortona: L'Etruria). - 67 p.: ill.; 22 x 22 cm

lo sono Bombolo : io sono il primo amore / Nicoletta Marcelli ; a cura dell'Amministrazione comunale di Foiano della Chiana. - Pisa : Giardini, c1987. - 113 p. ; 22 cm

I rustici : trionfi, sconfitte, aneddoti, e altre vicende in mezzo secolo di vita del cantiere nel Carnevale di Foiano / Franco Del Santo ; a cura dell'Amministrazione comunale di Foiano della Chiana. - Pisa : Giardini, 1987. - 89 p. ; 22 cm

Sapienza popolare in Val di Chiana. Parte prima: parole e cose che scompaiono / Sante Felici. - [S.l.: s.n.], stampa 1977 (Arezzo: Tip. sociale). - 574 p.: ill.; 24 cm + 1 disco fonografico (33 rpm, 17 cm)

Sofia del Canuto e La vecchia della Pieve : secondo i testi adottati dalla Compagnia della Vecchia di Lucignano Val di Chiana (AR) / presentazione di Fabiano Di Banella. - Lucca : San Marco, 1981. - 1 v. ; 21 cm

Tre sassate all'ingiù : usi, costumi e credenze che furono del popolo chiusino / Fulvio Barni. - Chiusi : Amministrazione comunale di Chiusi ; Banca Valdichiana ; Associazione terzieri Chiusi, 2001. - 127 p. : foto ; 24 cm

La vecchia : folklore della Val di Chiana / Perla Cacciaguerra. - [S.l. : s.n.], stampa 1984 (Firenze : Grafica II Bandino). - 69 p. ; 21 cm

La vecchia : folklore della Val di Chiana / Perla Cacciaguerra. - 3a ed. - [S.l. : s.n.], 1995. - 166 p. ; 21 cm

# Religione

Cenni storici della miracolosa immagine della Madonna della Querce che si venera presso Lucignano di Valdichiana : ricordo del 5. centenario della manifestazione : 1467-1967 / [Domenico Farnetani]. - Arezzo : Zelli, 1967. - 15 p. : ill. ; 17 cm

Cronache di una comunità : la Parrocchia di Sant'Ansano a Marciano nel 50. della consacrazione della chiesa parrocchiale e nel 25. del servizio pastorale di don Renzo Dainelli / Renzo e Carmelina Cini. - Siena : Primamedia, 2019. - 76 p. : ill. ; 21 cm

Hintial: il sacro in terra d'Etruria: atti del convegno promosso dalla Quinta commissione consiliare attività culturali e turismo del Consiglio regionale della Toscana: Villa La Mausolea, Soci (Ar), 17 ottobre 2009. - Firenze: Consiglio regionale della Toscana, 2010. - 177 p.: ill.; 24 cm

Edizione elettronica World Wide Web:

http://web.e.toscana.it/sebina/repository/catalogazione/immagini/pdf/pub3972-EDA-49.pdf

Presenza francescana in Val di Chiana / Ottaviano Giovannetti. - Firenze : [s. n.], 2004 (Firenze : Pegaso). - 159 p., [4] c. di tav. : ill. ; 24 cm

Streghe e preti in Valdichiana / Albo Fregoli. - Arcidosso : Effigi, 2019. - 196 p. : ill. ; 22 cm

### Letteratura

Bernardo Melacci : poeta libertario / di Cinzia Cardinali e Ezio Raspanti ; introduzione di Giorgio Sacchetti

Firenze: Regione Toscana, Consiglio regionale, c2005. - 95 p.: ill.; 29 cm

.. Ed ora, al rogo! : i testamenti di Re Giocondo nel Carnevale di Foiano / a cura dell' Amministrazione comunale di Foiano della Chiana. - Pisa : Giardini, c1986. - 2 volumi (285 p., [17] c. di tav. : ill.; 285 p. : ill.) ; 23 cm

Le giostre del Toppo : dramma storico / di Pier Francesco Greci ; regia di Pierangelo Mazzeschi. - [S.I.] : Teatro di Mugliano, stampa 1988. - 54 p., tav. : ill. ; 24 cm

Le gucciole : all'insegna del buonumore... / Sergio Franceschini. - Cortona : Calosci, stampa 1987. - 116 p. ; 21 cm

Incontrando Igino: Renzino 1921, romanzo / Emanuele Upini; prefazione di Altera Angioloni. - Arezzo: Edizioni Helicon, 2018. - 201 p.; 20 cm

Poesia e racconti a Renzino, 2001-2005 : [raccolta antologica delle opere di poesie e narrativa per l'infanzia premiate in occasione dei concorsi letterari dall'anno 2001 all'anno 2005]. - [S. I. : s. n.], stampa 2005 (Cortona : Arti tipografiche toscane). - 191 p. : ill. ; 24 cm

Poesia e racconti a Renzino: [raccolta antologica di poesie e narrativa per l'infanzia premiate in occasione dei concorsi letterari dall'anno 1996 all'anno 2000]. - [S. l.: s. n.], stampa 2000 (Cortona: Arti tipografiche toscane). - 144 p.: ill.; 24 cm

Poesie giocose nel dialetto dei chianajoli / Raffaele Luigi Billi. - Sala Bolognese : Forni, stampa 1979. - 129, 25 p. ; 22 cm

#### Scienze e tecnica

Atlante della Val di Chiana : cronologia della bonifica / Gian Franco Di Pietro. - Firenze : Regione toscana ; Livorno : Debatte, c2005. - 287 p. : ill. ; 29 cm

Atti del Convegno per la difesa delle acque e per lo studio dell'irrigazione della Valdichiana e Val Tiberina : Arezzo, 23 maggio 1959. - Arezzo : Badiali, [1959?]. - 58 p. ; 24 cm

Atti del Convegno Qualità del latte di pecora nel territorio della Valdichiana e Amiata senesi: Torrita di Siena, Teatro degli Oscuri, 21 gennaio 2001. - [S. l.: s. n.], stampa 2003 (Poggibonsi: Cooperativa sociale Progetto lavoro). - 60 p.; 21 cm

biblioteca@consiglio.regione.toscana.it

Attività zootecnica e tutela dell'ambiente : [atti del] convegno regionale : Cortona, 19 giugno 1982 / [organizzato da] Associazione intercomunale n. 24 Valdichiana Est, Comune di Cortona, Provincia di Arezzo, ETSAF; col patrocinio della Regione Toscana. - Cortona : Associazione intercomunale n. 24, 1982. - viii, 152 p.

L'avifauna della Val di Chiana / Giacomo Arrighi Griffoli. - Rist. anast. della 2. ed. (1913) / a cura di Leonardo Favilli e Giuseppe Manganelli. - [Sala Bolognese] : Forni, 1996. - 143 p. ; 25 cm

Il bacino postpliocenico della Valdichiana / Ugo Losacco. - [S.I.: s.n., 1944]. - 27 p.: ill.; 25 cm

12: Bianco Vergine della Valdichiana : DOC. - [Roma : Italian institute for foreign trade ; [Firenze] : Regione Toscana, 200-]. - 1 c. : ill. ; 21 cm

Bonifica della Val di Chiana : mostra documentaria. - Firenze : Barbèra, stampa 1981. - 131 p. : ill. ; 24 cm

Le bonifiche leopoldine in Val di Chiana / di Gabriele Corsani. - [S.I.] : [s.n.], [197.]. - 21 p. : ill.; 33 cm

Complesso irriguo dell'Argento e dell'Astrone nel comprensorio di bonifica della Val di Chiana romana [Progetto] / Consorzio unico per la bonifica della Val di Chiana romana e Val di Tresa, Chiusi Stazione (Siena). - Chiusi Stazione : [s.n.], 1979-1982. - 1 faldone (2 contenitori)

Impianto irriguo dell'Argento [Progetto]: complesso irriguo dell'Argento e dell'Astrone nel comprensorio di bonifica della Val di Chiana romana: progetto di massima / Consorzio unico per la bonifica della Val di Chiana romana e Val di Tresa, Chiusi Stazione (Siena); progettista Antonio Ghirardini; agronomo Enrico Sermonti; coordinatore Giacomo Mori. - [S.I.: s.n.], 1985. - 1 contenitore (4 fascicoli e 23 tav.)

Montepulciano e la Val di Chiana : gestione integrata di un progetto di metanizzazione e razionalizzazione dei servizi nei centri storici : Cetona, Chianciano Terme, Chiusi, Montepulciano, Pienza, Sarteano, Sinalunga, Torrita di Siena. - [S.I. : s.n.], stampa 1990. - 118 p. : ill. ; 23x23 cm + err.-corr.

Il Museo ai Borghi : collezione di trattori d'epoca e vita contadina in Val di Chiana. - Firenze : Consiglio regionale della Toscana, 2018. - [16] carte di tavole : ill. ; 28 cm

Progetto della rete di distribuzione irrigua dei distretti ricadenti nella Val di Chiana senese alimentata dall'invaso del Montedoglio [Progetto]: I stralcio funzionale: progetto esecutivo / Amministrazione provinciale di Siena; Geoprogetti; [progettista G. Guiducci; consulenti M.F. Guiducci ... et al.]. - [S.I.: s.n.], 1963. - 1 contenitore

Progetto per l'irrigazione e il riordino fondiario delle aree dominate dal complesso di Montedoglio : lotto funzionale della Val di Chiana, distretti irrigui 1 e 2 : F.I.O. 1986 / Regione toscana-Giunta regionale-Dipartimento programmazione-Servizio valutazione economica dei progetti e controllo di gestione. - Firenze : Giunta regionale toscana, [1987?] (stampa 1987). - 115p.

5: Provincia di Arezzo: Comunità montana del Casentino, Comunità montana Valtiberina Valdichiana / Regione Toscana, Direzione generale delle politiche territoriali e ambientali, Servizio sismico regionale. - [Firenze: Regione Toscana], 2007. - 123 p.: ill.; 30 cm

La razza bovina di Val di Chiana / Mario Piccinini, Cesare Gugnoni; a cura di Mario Morellini. - Arcidosso: Effigi, 2018 - 80 p., [23] carte di tavole: ill., fot.; 19 cm (Ristampa anastatica dell'edizione: Firenze: Istituto Micrografico Italiano, 1909)

La razza chianina nello scenario dell'agricoltura italiana / Mario Lucifero, in Rivista di storia dell'agricoltura, A. 29, n. 2 (dic. 1989), p. 93-107

La razza chianina per la produzione di carne di qualità [Videoregistrazione] / Mario Lucifero-Dipartimento di scienze zootecniche Università degli studi di Firenze. - Firenze : ARSIA : RAISA, [s.d.]. - 1 videocassetta (20 min.) : col.

Terme, natura e cultura fra la Valdichiana e la Val d'Orcia : comuni di Cetona, Chianciano, Chiusi ... - Montepulciano : Editori del Grifo, c1992. - 64 p. : ill. ; 21 cm

La Val di Chiana e le sue acque / Giotto Dainelli. - [S.l.: s.n., 1930]. - P. 209-218: ill.; 24 cm

## **Bibliografie**

Archivio storico del Comune di Civitella : inventario / a cura di Cinzia Cardinali e Lorella Rosi. - Arcidosso : Effigi ; Roma : Le balze, 2008. - 455 p. ; 24 cm

Istituto storico dell'antifascismo e della Resistenza in Valdichiana Bernardo Melacci : fondato da Fernando Nottolini e Ezio Raspanti : guida generale dell'archivio storico e del centro di documentazione / a cura di Cinzia Cardinali. - Montepulciano : Le balze, 2005. - 183 p. ; 24 cm

La passione d'aver libri : una collezione privata in Valdichiana / a cura di Maria Cecilia Calabri ... [et al.] ; i volumi appartengono alla raccolta di Paolo Tiezzi Mazzoni Della Stella Maestri. - [S.I.] : Gli ori, c2002. - 135 p. : ill. ; 24 cm

Sistema bibliotecario Valdichiana Montepulciano : catalogo unico del materiale librario non catalogato delle biblioteche comunali di Cetona, Chianciano, Chiusi, Montepulciano, San Casciano, Sinalunga, Torrita, Trequanda / a cura di Maria Cristina Mariani. - Montepulciano : Associazione intercomunale Valdichiana, c1990. - 446 p. ; 30 cm

La Val di Chiana e la sua bonifica : rassegna bibliografica / Roberto G. Salvadori. - [Siena] : Università degli studi di Siena, Dipartimento di studi storico-sociali e filosofici, [198-?]. - 61 p.; 22 cm

www.consiglio.regione.toscana.it/biblioteca



